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Objetivo General

Analizar las condiciones de vida de las 
mujeres coahuilenses, detectando las 
necesidades de apoyo que pudieran 
tener para mejorar dichas condiciones.
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Ambitos de la 
Investigación
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Se consideran muestras de mujeres desde los 15 años en 
adelante, en manchas urbanas y zonas rurales. La muestra 
se ponderó por niveles socioeconómicos y por densidad 
demográfica en cada población.

En ambos casos, se considera un levantamiento 
personalizado, a domicilio, con selección al azar de las 
manzanas y las viviendas.

Muestra total considerando los Municipios de:

Torreón

Saltillo

Monclova

Matamoros

Acuña

Piedras negras

1,456 mujeres encuestadas

La muestra tiene un 95% de confianza y un 2.5% de 
variabilidad total. 

Muestreo
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1.- Resultados por Estado

2.- Resultados por Municipio/zona

3.- Resultados por zona urbana-zona rural

4.- Resultados por características demográficas de las 
mujeres (dependiendo de los que resulten válidos y 
relevantes) edad, nivel educativo, nivel 
socioeconómico, etc.

5.- Análisis comparativo con indicadores existentes de 
terceras fuentes

Es importante hacer notar que los resultados por 
Municipio, Zona Rural/Urbana u otros, se presentan 
únicamente en aquellos casos en que existen datos 
relevantes en el análisis, de manera que algunas 
variables podrán tener un análisis desde una 
perspectiva y otras no.

Niveles de 
Resultados
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Resultados 
Generales
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Las mujeres de Coahuila se autoconciben, sobre 
todo, como mujeres trabajadoras, “luchonas”, 
fuertes. Llama la atención el hecho de que si 
bien el concepto de “mujer” en general está
salpicado de temas como el sufrimiento y la 
sumisión (aunque la gran mayoría asocia a la 
mujer con la maternidad, la fortaleza, el trabajo y 
la belleza), estos conceptos no aparecen 
relacionados con la mujer coahuilense en 
particular.

Las generaciones actuales perciben que las 
mujeres de las generaciones anteriores tenían 
algunas ventajas, pero en general consideran 
que eran más las desventajas, dado que no 
podían estudiar, prepararse, trabajar, no tenían 
libertad para tomar decisiones. En el mismo 
sentido, consideran que las condiciones en que 
ellas se criaron y en que viven actualmente, son 
mejores que las condiciones en que se criaron o 
viven sus madres. 

En Coahuila, las mujeres perciben que las 
principales problemáticas a resolver para 
beneficio de las mujeres como grupo se centran 
en las oportunidades de empleo y en el ser 
valoradas de manera total. Otros porcentajes 
están relacionados con la discriminación laboral 
y el hecho de no ser aceptadas en empleos si 
están embarazadas. 

Es notorio que buena parte de los problemas de 
los que hablan están muy asociados con el 
ámbito laboral, si bien casi 3 de cada 10 
quisieran tener la oportunidad de hablar y hacer 
las cosas con libertad.

Por otro lado, cuando se habla de necesidades 
de capacitación, sobresale el tema de cómo 
prevenir la violencia familiar, seguido de cómo 
poner una empresa propia. Inglés y 
Computación son importantes como 
capacidades específicas.

Los niveles de escolaridad de las mujeres 
coahuilenses se han elevado de manera muy 
importante considerando las diferencias entre la 
generación actual y la anterior. En las madres de 
las mujeres entrevistadas predominaban los 
estudios de primaria e incluso primaria sin 
terminar. Las mujeres con estudios 
profesionales eran realmente muy pocas. En 
contraste, actualmente los estudios 
profesionales terminados incluyen al 19% de las 
mujeres mientras que el 15% tiene estudios de 
primaria o primaria trunca. En la zona rural, sin 
embargo, continúan predominando los niveles 
bajos de escolaridad. Casi la mitad de las 
mujeres tienen, sin embargo, el deseo de 
continuar estudiando.
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La no-continuación de los estudios está mucho 
más relacionada con la situación económica y la 
necesidad de trabajar que con el hecho de haber 
tenido que interrumpirlos debido a un embarazo. 
En esta última situación, sin embargo, se 
encuentra el 6.3% de las mujeres de Coahuila.

Las coahuilenses se dividen fuertemente entre 
educar a un hijo varón o a una hija, aunque 
predomina ligeramente el primer caso. 

7 de cada 10 mujeres coahuilenses de 15 años 
o más han trabajado por lo menos una vez en su 
vida. El punto es importante, porque entre ellas 
había porcentajes importantes de jóvenes 
solteras que aún están estudiando y conviven 
con sus padres. El 52% se encuentra trabajando 
en este momento, siendo mayor la participación 
económica de las mujeres en las zonas urbanas 
que en las rurales y también siendo mejor la 
participación en la PEA de las mujeres solteras, 
en unión libres y divorciadas/viudas que en el 
caso de las casadas. 

En lo general, las mujeres que trabajan lo hacen 
como empleadas al mando de otra persona, si 
bien el 15% trabaja por su cuenta, es dueña o 
maneja su propia actividad. 

Muy relevante es el hecho de que casi 8 de cada 
10 mujeres no han recibido ascenso alguno en 
el empleo que tienen y que predominan 
ocupaciones tradicionales como la de 
asistente/secretaria, maestra y similares. Más 
aún, la mitad de las mujeres que trabajan 
comentan que la actividad que realizan podrían 
hacerlo sin haber estudiado. 

El tiempo promedio de trabajo de las mujeres es 
de las 8 horas típicas por semana. Quienes 
tienen hijos, confían su cuidado a la abuela o 
abuelo de los niños mayoritariamente. 

El 17% de las mujeres que laboran afirman que 
el sueldo que reciben es menor al de una 
persona del sexo masculino realizando el mismo 
trabajo y el 55% comenta que su ingreso es 
menor al de su pareja (de quienes trabajan y 
tienen pareja). Se advierte que los ingresos 
mensuales de las mujeres que trabajan van de 
los $1500 a los $4000 pesos mayoritariamente. 

Sin embargo, a la mayor parte de las mujeres 
que trabajan les gusta trabajar, 
independientemente de que esto les genere 
ciertas incomodidades
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La edad típica para empezar a trabajar se situó
entre los 15 y los 18 años. No obstante, las 
mujeres de la zona rural que trabajan empiezan 
antes, entre los 12 y los 14.

Si bien ¼ parte de las coahuilenses no realizan 
labores en el hogar, ya sea porque viven con los 
padres o por otros motivos, la mayor parte de 
ellas sí los llevan a cabo, dedicando por lo 
menos 4-5 horas en la realización de ellos. 

15% de las mujeres comentan que han sufrido 
discriminación y esta se encuentra sobre todo, 
relacionada al ámbito laboral y la falta de 
oportunidades que enfrentan en el mismo. 8% 
afirma que le han negado algún empleo debido a 
estar embarazada. 

De quienes han trabajado por lo menos en 
alguna ocasión, el 14% ha recibido 
proposiciones sexuales o algún tipo de acoso 
sexual, siendo más frecuentes entre las mujeres 
que viven en unión libre y quienes están 
divorciadas. 

6 de cada 10 mujeres prefieren trabajar fuera de 
casa, mientras que el resto prefiere quedarse en 
ella. Las diferencias entre la zona urbana y la 
rural son amplias.

Las mujeres que son madres solteras o 
divorciadas sólo en el 31% de los casos reciben 
pensión alimenticia, ya sea por que los hijos ya 
son mayores, porque ellas no quieren pedir nada 
o porque el padre de los hijos no lo desea. 

22.5% de las mujeres en Coahuila se han unido 
o casado con más de una pareja, lo que resulta 
bastante elevado considerando comparativos de 
otros estados. 

En 6 de cada 10 casos, la pareja si está de 
acuerdo con que la mujer trabaje, existiendo una 
diferencia de 10 puntos porcentuales entre la 
zona urbana y la rural. 

En cuanto a las actividades para las cuales 
tienen que pedir permiso a la pareja. Las 
mujeres que conviven con su pareja en el mismo 
techo afirman en casi 6 de cada 10 casos que 
tienen que pedir permiso para salir sin la pareja 
y en 4 de cada 10 casos para visitar amigas y 
para trabajar. En este caso también, los 
porcentajes resultan algo elevados. Estos 
resultados se acentúan en la zona rural, donde 
en algunos temas se llega a más de 60% de las 
mujeres con necesidad de pedir permiso.
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Las mujeres de Coahuila continúan realizando 
mayoritariamente las labores domésticas ellas 
cuando viven bajo el mismo techo con una 
pareja del sexo masculino. La excepción a esto 
sería la actividad de lavar los carros, 
considerada típicamente masculina. 

Las coahuilenses tienen capacidad de decisión 
en temas como la maternidad, los 
anticonceptivos, el gasto, el ahorro, el mandado, 
la escuela de los hijos. Sin embargo, no cuentan 
con una gran influencia en la decisión acerca de 
la compra de activos y patrimonio en general, 
como la casa o el auto. Es notorio que las 
mujeres en la zona urbana tienen una mayor 
influencia en la toma de decisiones de estos 
temas que las mujeres en zonas rurales.

Cerca del 16% de las encuestadas comenta que 
no sienten mucha confianza para platicar con su 
pareja de todos los temas e incluso, pedirle 
apoyo con los hijos o pedirle dinero para el 
gasto. Es relevante el tema, ya que en el 61% 
de los casos, el dinero para los gastos de la 
casa lo da preponderantemente la pareja, que 
participa prácticamente en el 85% de las 
ocasiones.

Por otro lado, 4 de cada 10 han pensado 
seriamente en divorciarse o separarse de su 
pareja. 

Más del 40% de las coahuilenses comenta que 
ha recibido insultos o insultado a su pareja, en 
donde el porcentaje más fuerte se sitúa en el 
hecho de que ambos miembros de la pareja se 
insultan.

Las amenazas se dan en cerca de ¼ parte de 
las parejas en Coahuila, mientras que los golpes 
prácticamente en el 20% de los casos. Este 
último dato resulta bastante más elevado que el 
promedio nacional establecido por la ENDIREH. 
Llama la atención sin embargo, que aunque 
domina el porcentaje en donde él golpea a la 
mujer, es muy fuerte también el porcentaje en 
donde ambos miembros de la pareja se golpean. 
Este 20% se convierte prácticamente en un 30% 
en la zona rural y se acentúa entre las mujeres 
en unión libre. 

Para casi el 14% de las mujeres, sin embargo, 
estas situaciones de abuso verbal o físico 
resultan normales, parte de la relación, mientras 
que casi 4 de cada 10 comentan que si bien no 
son normales, no son exactamente graves.
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Entre las mujeres que sufren este tipo de 
abusos, en 6 de cada 10 casos los hijos se 
encuentran presentes cuando suceden, e 
incluso, en el 34% de los casos los hijos reciben 
maltrato ellos mismos.

El 13% de las mujeres comenta que sus madres 
eran maltratadas cuando vivian en casa de ellas 
y en casi 2 de cada 10 casos, que ellas mismas 
recibían golpes de parte del padre o de la 
madre. Estas situaciones se acentúan bastante 
en la zona rural. 

En cuanto al tema de la salud, es importante 
hacer notar los altos porcentajes que no acuden 
a hacerse revisiones de senos ni de matriz, aún 
y cuando tengan actividad sexual y edad para 
realizarlos. 

La diabetes, por otro lado, es una enfermedad 
presente en más del 23% de las madres de las 
mujeres respondentes y en el 5% de las 
respondentes mismas. Los problemas de 
alcoholismo y de drogadicción se presentaron en 
porcentajes relevantes: cerca de 2 de cada 10 
casos en el alcohol para algún miembro de la 
familia y cerca del 5% en las drogas para algún 
miembro de la familia.

La mayor parte de las mujeres embarazadas sí
reciben seguimiento médico, siendo las 
instituciones públicas las que en mayor medida 
proveen de este servicio. Las mujeres que 
trabajan y están embarazadas, consideran que 
el problema más importante a resolver una vez 
que nazca el bebé es el tema del cuidado del 
niño mientras ellas se encuentran en su trabajo.

Hablando de los hábitos recreativos y culturales 
es evidente que las mujeres participan en pocas 
actividades. En particular, el hábito de la lectura 
se da muy poco, ya que casi 4 de cada 10 no 
leen ni un libro al año, y un 25% adicional 
apenas 1 libro al año.

Las coahuilenses no creen que la mujer deba 
estar constreñida al hogar, sino que consideran 
que una de las áreas en donde más se requiere 
apoyo es justamente en las oportunidades 
laborales diversas y por tanto, en las 
oportunidades para tener una preparación 
adecuada. 
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Por otro lado, casi 1 de cada 10 mujeres afirman 
que han sido obligadas a sostener relaciones 
sexuales. La persona más asociada con este 
hecho es la pareja.

En cuanto a participación política, puede 
afirmarse que es muy baja, ya que menos del 
3% de las mujeres afirma que ha tenido algún rol 
activo. Aún más, casi la mitad de las 
coahuilenses consideran las cuestiones políticas 
como desagradables, y menos de la mitad de 
ellas percibe que participa activamente al menos 
a nivel de votación.
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PRIMER PALABRA QUE SE LE VIENE A LA 
MENTE CUANDO PIENSA EN LA MUJER 

COAHUILENSE
(respuesta espontánea)

Orgullosa
1.2%

Belleza
2.1%

Responsable
0.6%

Honesta
0.6%

Otras
8.9%

Independiente
0.9%

Mexcana
0.9%

Activa
1.8%

Apoyo
2.1%

Inteligente
1.5%

Superación
6.0%

Norteña
1.2%

Luchadora
19.3% Sufrida, maltratada

3.9%

Valiosa
1.8%

Trabajadora
31.0%

Emprendedora
7.7%

Fuerte
7.1%

Valiente
1.5%
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VENTAJAS QUE TENIAN LAS GENERACIONES 
ANTERIORES DE MUJERES SOBRE LAS 

ACTUALES
(respuesta espontánea)

0.9Tenían muchos hijos

0.9Tenían tiempo

0.9Cariñosas

1.3Sabían hacer muchas cosas

1.3Estrictas

1.6Sabias

1.9Libertad

1.9Eran más trabajadoras

2.2Vivían mejor

2.2Fuertes

2.5Con valores

3.8Trabajaban en su casa

4.1Mejor comida

4.7No se enfermaban

5.0Seguridad

5.6Cuidaban más a sus hijos

6.6Las respetaban

7.2No trabajaban

12.8Otros

32.8Ninguna
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0.6Muchos hijos

1.3Falta de información

1.6Económicas

1.9Cerradas

2.2No tenían voz

2.5Maltrato

2.5Atención médica

3.1Discriminación

3.1Falta de oportunidades

3.5Falta de apoyo

3.8Ninguna

3.8Todas

4.7Machismo

5.0No trabajar

6.0Otras

6.0No tenían derechos

6.3Falta de comodidades

10.1Sumisas

15.7No libertades

16.4No preparación

DESVENTAJAS QUE TENIAN LAS 
GENERACIONES ANTERIORES DE 

MUJERES RESPECTO A LAS 
ACTUALES



Instituto Coahuilense de las Mujeres: Diagnóstico Estatal de la Mujer

18

LOS TRES PROBLEMAS MAS IMPORTANTES A 
RESOLVER PARA LA MUJER COAHUILENSE

0

10

20

30

40

50

60

Tercera 2 0.7 3.1 4.4 3.7 2.4 3.8 11.5 12.2 13.2 0.9 3.8 38

Segunda 2.8 1.3 15.4 11.8 8.7 8 11 14.1 11.3 8.7 0.7 1.6 4.7

Primer respuesta 22.2 6.5 34.3 6.9 3.2 5.1 5 5.7 4.1 2.8 0.1 0.4 3.8

Poder hablar y 
hacer con 

libertad

Hacer mas 
años de 
estudio

Tener mas 
oportunidades 

de empleo

Ganar lo  
mismo que 

los hombres

Poner más 
guarderías

Que no la 
agredan en 

sus 

Que no la 
agredan en su 

cuerpo

No ser 
discriminada

Ser aceptada 
con su 

embarazo en 

M ás apoyo en 
las 

enfermedades 

Ser apoyada 
en sus 

adicciones

Ser apoyada 
en 

enfermedades 
Que la valoren
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ASPECTOS EN LOS QUE NECESITA 
CAPACITACION PARA MEJORAR SU VIDA DIARIA 

(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)
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78.3

18.5

3.1

0
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Son mejores las de usted Iguales Peores que las de su mamá

PERCEPCION ACERCA DE LAS CONDICIONES EN 
QUE VIVE, RESPECTO A LAS CONDICIONES EN 

QUE SU MAMA SE CRIO

EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA, PERCEPCION ACERCA DE LA
CONDICIONES EN QUE VIVE, COMPARADAS CON LAS QUE TENÍA SU MADRE AL CRIARSE

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

78.7% 18.3% 2.9% 100.0%

74.6% 20.3% 5.1% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Son mejores
las de usted Son iguales

Son peores
las de usted

PERCEPCION ACERCA DE LAS
CONDICIONES EN QUE VIVE, COMPARADAS

CON LAS QUE TENÍA SU MADRE AL

Total
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GRADOS ESCOLARES DE LOS PADRES
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GRADO ESCOLAR DE LA MUJER
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA, NIVEL DE ESCOLARIDAD DE LA MUJER

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

7.2% 6.3% 5.5% 11.1% 12.1% 8.7% 11.5% 12.1% 20.4% 1.0% 2.5% 1.4% 100.0%

16.4% 12.7% 5.2% 20.1% 7.5% 6.7% 9.0% 6.0% 12.7% .7% .7% 1.5% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Primaria sin
terminar

Primaria
terminada

Secundaria
sin terminar

Secundaria
terminada

Técnico-c
omercial

Prepa sin
terminar

Prepa
terminada

Profesional
sin terminar

Profesional
terminada

Postgrado
sin terminar Postgrado

No tiene
estudios

NIVEL DE ESCOLARIDAD DE LA MUJER

Total
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¿PIENSA SEGUIR ESTUDIANDO, O HAY ALGO 
QUE SE LO IMPIDA? 
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Tiene
problemas
de salud

Sus padres
no la dejan

Otros
motivos
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA, PIENSA SEGUIR ESTUDIANDO?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

39.4% 11.4% 22.1% .8% 2.2% 1.5% 14.8% 1.5% .7% 5.3% 100.0%

25.8% 7.3% 33.1% 1.6% 4.0% 3.2% 16.9% 1.6% 2.4% 4.0% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Sí piensa
seguir

estudiando

No quiere
seguir,

hasta eso
que estudió
quería llegar

No puede por
la situación
económica

No hay
escuelas

Su esposo
no la deja

Está
embarazada

Tiene hijos
pequeños,
no puede

Tiene
problemas
de salud

Sus papás
no la dejan Otros

PIENSA SEGUIR ESTUDIANDO?

Total
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2 6.3
1.5 1.4 0.6 0.3

87.9
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90

La mamá Si, la propia
encuestada

Hija mayor de 18 Hija de 15 a 18 Hija de 12 a 15 Hija menor de 12 No nadie

PORCENTAJES DE PERSONAS DEL SEXO 
FEMENINO QUE HAN TENIDO QUE CORTAR SUS 

ESTUDIOS POR EMBARAZO (QUE VIVAN DENTRO 
DE LA MISMA CASA) PORCENTAJES 

INDEPENDIENTES
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA,
PORCENTAJE DE MUJERES QUE HAN TENIDO QUE ABANDONAR LOS

ESTUDIOS A CAUSA DE EMBARAZOS

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

93.5% 6.5% 100.0%

95.7% 4.3% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

No Si

PORCENTAJE DE
MUJERES QUE HAN

TENIDO QUE
ABANDONAR LOS

ESTUDIOS A CAUSA
DE EMBARAZOS

Total
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TRABAJOS QUE HA TENIDO CON SUELDO A LO 
LARGO DE SU VIDA

1.1 1.2 1.4
2.7

6.7
8.9

31.6

14.7 15.4
16.4
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¿TRABAJA EN ESTE MOMENTO?

Si, pero sin sueldo
8%

Sí, pero con sueldo
44%

No
48%

EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * TRABAJA FUERA DE CASA E
ESTE MOMENTO?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

7.4% 45.5% 46.9% 100.0%

9.4% 32.3% 58.3% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Sí, pero
sin sueldo Si, con sueldo No

TRABAJA FUERA DE CASA EN ESTE

Total
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ESTADO CIVIL DE LA MUJER * TRABAJA FUERA DE CASA EN ESTE MOMENTO?

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

7.1% 41.4% 51.3% 100.0%
7.3% 43.8% 48.8% 100.0%

11.8% 34.4% 53.8% 100.0%
7.6% 63.8% 28.6% 100.0%

60.0% 40.0% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada
Soltera, próxima
a casarse

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Sí, pero
sin sueldo Si, con sueldo No

TRABAJA FUERA DE CASA EN ESTE

Total
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(DE QUIENES SI TRABAJAN) EL TRABAJO QUE 
HACE ES...

Fijo
83%

Lo hace de vez en 
cuando

17%
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(DE QUIENES SI TRABAJAN) FORMA DE TRABAJO

Trabaja al mando de 
alguien
84.8%

Trabaja por su cuenta 
en negocio propio

15.2%

EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * DE QUIENES S
TRABAJAN, TRABAJAN POR SU CUENTA O AL MANDO DE ALGUIEN?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

83.0% 16.0% 100.0%

87.0% 13.0% 100.0%

83.4% 14.9% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA
Total

Al mando de
alguien, en

negocio,
casa, oficina
que no es la

suya
Trabaja por
su cuenta

DE QUIENES SI TRABAJAN,

Total
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(DE QUIENES TRABAJAN) CUANTO TIEMPO 
LLEVA EN SU ULTIMO TRABAJO?

28.7

12.2

13.5
12.6 13.3

19.2
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Menos de 6 meses 6 a 12 meses 1 a 3 años 3 a 6 años 6 a 12 año Más
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(DE QUIENES SI TRABAJAN) PORCENTAJE QUE HA 
RECIBIDO ASCENSOS EN SU ULTIMO TRABAJO

Cinco 
1% Más

1%
Cuatro

1%

Ninguno
76%

Uno
11%

Tres
4%Dos

6%
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(DE QUIENES TRABAJAN) TIPO DE TRABAJO QUE 
REALIZA
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49.7

17.3

32.3

0
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10

15

20

25
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35

40

45

50

No lo podría hacer si no hubiera estudiado Lo podría hacer sin estudiar, pero con
dificultades

Lo podría hacer sin estudios

(DE QUIENES TRABAJAN) LO QUE USTED HACE 
EN SU TRABAJO...

EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA, LO QUE USTED HACE E
SU TRABAJO, PODRIA HABERLO HECHO SIN ESTUDIAR HASTA DONDE ESTUDIO?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

50.3% 17.2% 31.8% 100.0%

42.9% 19.6% 37.5% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

No
Sí, pero

batallando

Lo podría
hacer sin

haber
estudiado

LO QUE USTED HACE EN SU
TRABAJO, PODRIA HABERLO HECHO

Total
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HORAS AL DIA QUE TRABAJA FUERA DE CASA

6.9

34.1

7.2 7.7

1
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1.9

14.8

7.1

4.21.8
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19.2

6.6

4.1 5.6

1.6

3.4

2.4

31.1

25.8
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Padre o
madre de la
encuestada

Suegros Pareja Parientes Vecinos Guardería del
IMSS o
ISSSTE

Guardería
privada

ya son
grandes

No tiene hijos

(DE QUIENES TRABAJAN) QUIEN CUIDA A SUS 
HIJOS MIENTRAS TRABAJA
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(DE QUIENES TRABAJAN) EL SUELDO QUE 
RECIBE AL MES ES...

Mayor que el de una 
persona del sexo 

masculino que ocupa 
el mismo puesto

8%

Igual
46%

No hay con quien 
comparar

29%

Menor
17%
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17

55.1

4.3

23.2
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Mejor Igual Peor al del hombre No hay con quien
comparar

(DE QUIENES TRABAJAN) EL TRATO QUE RECIBE 
EN SU TRABAJO ES, COMPARADO CON UNA 

PERSONA DEL SEXO MASCULINO EN EL MISMO 
PUESTO...
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(DE QUIENES TRABAJAN Y TIENEN PAREJA) EL 
SUELDO QUE RECIBE AL MES ES...

Mayor que el de su pareja
18%

Igual
27%

Menor que el de la pareja
55%



Instituto Coahuilense de las Mujeres: Diagnóstico Estatal de la Mujer

42

(DE QUIENES TRABAJAN) INGRESO MENSUAL O 
SUELDO APROXIMADO

3.7
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA, INGRESO MENSUAL DE QUIENES TRABAJAN

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

16.7% 15.0% 15.8% 14.9% 9.9% 7.1% 2.6% 3.0% 2.1% 3.8% 4.9% 2.0% .6% .8% .5% 100.0%

22.2% 27.8% 11.1% 13.0% 5.6% 7.4% 1.9% 1.9% 1.9% 5.6% 1.9% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

$1500 $2000 $3000 $4000 $5000 $6000 $7000 $8000 $9000 $10,000
De $11 a
$15 mil

De $16 a
$20 mil

De $21 a
$25 mil

De $26 a
$30 mil Más

INGRESO MENSUAL DE QUIENES TRABAJAN

Total
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44.3

5.7

2

31.7

15.8
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Comprar lo que se
necesita, junto con

el sueldo de su
pareja

Comprar lo que se
necesita, nada

más usted porque
su pareja no

aporta

Comprar lo que se
requiere, porque
su pareja no gana

Comprar todo,
porque no tiene

pareja

Comprar cosas
para usted

(DE QUIENES TRABAJAN) A QUE DEDICA LA 
MAYOR PARTE DE SU SUELDO?
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * A QUE DESTINA EL DINERO QUE GANA EN SU TRABAJO?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

44.2% 5.7% 2.0% 31.0% 16.5% 100.0%

45.6% 5.3% 1.8% 40.4% 7.0% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Compra lo
que se

necesita junto
con el ingreso
de su pareja

Compra lo
que se

necesita, sin
que su pareja

aporte,
aunque gana

un sueldo

Su pareja no
ingresa, así
que usted
tiene que

comprar lo
que se

necesita en
casa

Usted se
sostiene
sola, no

tiene pareja

Compra
cosas para

usted, porque
su pareja/otra

persona,
compra lo de

la casa

A QUE DESTINA EL DINERO QUE GANA EN SU TRABAJO?

Total
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A QUE EDAD EMPEZO A TRABAJAR?
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De 12 a 14 De 15 a 18 De 19 a 21 De 22 a 25 De 26 a 29 De 30 a 33 De 34 a 37 De 38 a 41 Más edad
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HORAS AL DIA QUE TRABAJA EN LABORES DE 
LA CASA (TRABAJEN O NO FUERA DE ELLA)
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HA SUFRIDO ALGUNA VEZ DISCRIMINACION 
POR EL HECHO DE SER MUJER?

Si
15%

No
85%
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LA HAN DESPEDIDO O NEGADO ALGUN TRABAJO 
POR ESTAR EMBARAZADA?

Si
8%

No
62%

Nunca ha estado 
embarazada

30%
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PORCENTAJE QUE CONSIDERA QUE LE HAN 
HECHO PROPOSICIONES DE TIPO SEXUAL EN SU 

TRABAJO
(de quienes han trabajado)

Proposiciones
11%

Manoseo sin 
consentimiento

2%

Ninguna
86%

Amenazas para acceder 
a un jefe

1%
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ESTADO CIVIL DE LA MUJER * LE HAN HECHO EN SU TRABAJO PROPOSICIONES DE TIPO
SEXUAL?

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

8.5% 1.3% .8% 100.0%
7.3% 1.9% 1.2% 100.0%

11.5% 4.2% 2.1% 100.0%
17.5% 2.9% 1.0% 100.0%

9.1% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada
Soltera, próxima
a casarse

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Proposicion
es sexuales

La han tocado
("manoseado

") sin su
permiso

La han
amenazado
con perder

su trabajo si
no accede a

un Jefe

LE HAN HECHO EN SU TRABAJO

Total
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ESTADO CIVIL DE LA ENCUESTADA
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QUIENES SON MADRES SOLTERAS O 
DIVORCIADAS… RECIBEN PENSION ALIMENTICIA 

POR SUS HIJOS MENORES DE EDAD?

Si
31%

No, porque tiene 
hijos mayores

28%

No, él no quiere
33%

No, usted no quiere
8%



Instituto Coahuilense de las Mujeres: Diagnóstico Estatal de la Mujer

54

¿SE HA CASADO USTED O UNIDO LIBREMENTE 
MAS DE UNA VEZ CON PAREJA DISTINTA?

Si 
22.5%

No
77.5%
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¿SE HA CASADO SU MAMA O UNIDO LIBREMENTE 
MAS DE UNA VEZ CON PAREJA DISTINTA?

Si
34%

No
66%
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No Sí, en el Registro Civil Sí, en la Iglesia Sí, en otra institución

(QUIENES TIENEN PAREJA BAJO EL MISMO 
TECHO) ANTES DE UNIRSE CON SU PAREJA LES 

DIERON ALGUN TIPO DE CURSO?
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62

4.1
10.7

8.5

14.7
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Si El quiere, usted no No, pero de todas
maneras usted decide

trabajar

No, y por eso no trabaja No trabaja porque usted
así lo decidió,

independientemente de
su pareja

(QUIENES TIENEN PAREJA) ¿ESTA DE ACUERDO 
SU PAREJA EN QUE USTED TRABAJE?

a de contingencia DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * ESTA DE ACUERDO SU PAREJA C
QUE USTED TRABAJE?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

63.0% 3.9% 10.7% 8.0% 14.3% 100.0%

52.2% 5.8% 10.1% 13.0% 18.8% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Si
El sí quiere,

pero usted no

No, pero
de todas
maneras
trabaja

No, y por eso
no trabaja

Independie
ntemente

de él, usted
no trabaja
porque así
lo decidió

ESTA DE ACUERDO SU PAREJA CON QUE USTED TRABAJE?

Total
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DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE * ESTA DE ACUERDO SU PAREJA CON QUE USTED TRABAJE?

% de DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE

65.7% 5.0% 12.4% 6.5% 10.4% 100.0%
56.5% 2.4% 8.7% 8.7% 23.7% 100.0%
65.0% 5.0% 13.8% 6.3% 10.0% 100.0%
59.3% 1.9% 13.0% 14.8% 11.1% 100.0%
83.3% 3.3% 6.7% 6.7% 100.0%
54.1% 5.7% 9.0% 14.8% 16.4% 100.0%

Torreón
Saltillo
Monclova
Matamoros
Acuña
Piedras Negras

DEPENDIENDO
DEL MUNICIPIO
EN QUE VIVE

Si
El sí quiere,

pero usted no

No, pero
de todas
maneras
trabaja

No, y por eso
no trabaja

Independie
ntemente

de él, usted
no trabaja
porque así
lo decidió

ESTA DE ACUERDO SU PAREJA CON QUE USTED TRABAJE?

Total

ESTADO CIVIL DE LA MUJER * ESTA DE ACUERDO SU PAREJA CON QUE USTED TRABAJE?

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

61.5% 7.7% 11.5% 3.8% 15.4% 100.0%
63.4% 3.8% 9.7% 8.2% 14.9% 100.0%
52.4% 6.1% 14.6% 9.8% 17.1% 100.0%
50.0% 16.7% 22.2% 11.1% 100.0%

66.7% 33.3% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada
Soltera, próxima
a casarse

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Si
El sí quiere,

pero usted no

No, pero
de todas
maneras
trabaja

No, y por eso
no trabaja

Independie
ntemente

de él, usted
no trabaja
porque así
lo decidió

ESTA DE ACUERDO SU PAREJA CON QUE USTED TRABAJE?

Total
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LAS CUALES TIENE QUE PEDIR PERMISO A SU 
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA *
ORCENTAJE QUE REQUIERE PERMISO DE LA PAREJA PARA VISITAR

AMIGAS

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

39.0% 60.8% 100.0%

50.0% 50.0% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Si No

PORCENTAJE QUE
REQUIERE PERMISO
DE LA PAREJA PARA

Total

DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * PARA
VISITAR PARIENTES

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

28.9% 71.1% 100.0%

40.7% 59.3% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Si No

PARA VISITAR
PARIENTES

Total

DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * PARA
TRABAJAR

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

39.5% 60.2% 100.0%

57.4% 42.6% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Si No
PARA TRABAJAR

Total
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * PARA
ESTUDIAR

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

25.9% 74.1% 100.0%

52.8% 47.2% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Si No
PARA ESTUDIAR

Total
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ESTADO CIVIL DE LA MUJER * PORCENTAJE QUE REQUIERE
PERMISO DE LA PAREJA PARA VISITAR AMIGAS

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

40.0% 60.0% 100.0%
38.1% 61.9% 100.0%
51.7% 48.2% 100.0%
36.4% 63.6% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Si No

PORCENTAJE QUE
REQUIERE PERMISO
DE LA PAREJA PARA

Total

ESTADO CIVIL DE LA MUJER * PARA TRABAJAR

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

43.5% 56.5% 100.0%
38.3% 61.4% 100.0%
61.4% 38.6% 100.0%
18.2% 81.8% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Si No
PARA TRABAJAR

Total

ESTADO CIVIL DE LA MUJER * PARA ESTUDIAR

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

11.8% 88.2% 100.0%
25.9% 74.1% 100.0%
54.5% 45.5% 100.0%
20.0% 80.0% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Si No
PARA ESTUDIAR

Total
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(QUIENES TIENEN PAREJA) ACTIVIDADES QUE 
REALIZA MAYORMENTE LA MUJER 
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)
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ACTIVIDADES RECREATIVAS Y CULTURALES 
QUE NUNCA HACE LA MUJER (PORCENTAJES 

INDEPENDIENTES)
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QUIEN TOMA MAYORMENTE LAS DECISIONES 
SOBRE...

0

20

40

60

80

100

120

La pareja 50.8 70 38.4 39.1 18.3 19.4 11.7 11.2
La mujer 48.9 29.6 61.4 60.9 81.3 80.2 88.3 88.2

Qué casa 
comprar

Qué carro 
comprar Cuánto gastar Cuánto 

ahorrar
Cuántos hijos 

tener
La escuela de 

los hijos
El mandado 
que comprar

Métodos 
anticonceptiv

os

Encuesta Nacional sobre la 
Dinámica de las Relaciones en los 

Hogares 2003. Estados Unidos 
Mexicanos

Fuente: Instituto Nacional de las 
Mujeres-Instituto Nacional de 

Estadística, Geografía e 
Informática

62.582003

TotalPeriodo

MUJERES QUE PARTICIPAN EN 
LA DECISION DE CUANTOS 
HIJOS TENER (NACIONAL)
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * QUIEN
DECIDE QUE CASA COMPRAR

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

51.5% 48.1% 100.0%

22.9% 77.1% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Usted Su pareja

QUIEN DECIDE QUE
CASA COMPRAR

Total

EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * CUANTO
GASTAR

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

62.8% 37.1% 100.0%

48.3% 51.7% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Usted Su pareja
CUANTO GASTAR

Total

DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * EL
MANDADO QUE SE COMPRARA

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

89.4% 10.6% 100.0%

76.8% 23.2% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Usted Su pareja

EL MANDADO QUE SE
COMPRARA

Total
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Mucho El suficiente Poco Nada

EL APOYO QUE SIENTE QUE RECIBE EN 
GENERAL DE SU PAREJA ES...

DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * EL APOYO QUE RECIBE DE SU
PAREJA PARA LOS GASTOS ES...

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

43.4% 39.4% 13.9% 3.1% 100.0%

22.1% 50.6% 26.0% 1.3% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Mucho Suficiente Poco Nada

EL APOYO QUE RECIBE DE SU PAREJA PARA
LOS GASTOS ES...

Total
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QUIEN DA LA MAYOR PARTE DEL DINERO PARA 
LOS GASTOS DE LA CASA? (de quienes tienen pareja)

Otros
1%

Usted (la mujer)
14%

Su pareja
61%

Los hijos
1%

Los dos por igual
23%

DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * QUIEN DA LA MAYOR PARTE DEL DINERO QUE SE
EMPLEA EN CASA?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

14.5% 60.0% 23.5% .5% 1.5% 100.0%

13.0% 74.0% 13.0% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Usted Su pareja
Los dos
por igual Los hijos Otros

QUIEN DA LA MAYOR PARTE DEL DINERO QUE SE EMPLEA
EN CASA?

Total
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HA ESTADO SIN TRABAJO EL SOSTEN DE LA 
CASA?

No
57%

Sí, en este momento
8%

Si, en el pasado
35%
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QUIENES HAN SUFRIDO EL DESEMPLEO DEL 
SOSTEN DEL HOGAR, QUIEN HA SOSTENIDO LOS 

GASTOS DURANTE ESOS PERÍODOS?
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HA TENIDO QUE SALIR SU PAREJA FUERA DEL 
PAIS A BUSCAR TRABAJO? (DE QUIENES TIENEN 

PAREJA)

Sí, en el pasado
15.5%

Sí, en este moment
3.9%

No
80.6%



Instituto Coahuilense de las Mujeres: Diagnóstico Estatal de la Mujer

72

HA ESTADO SERIAMENTE DECIDIDA A 
DIVORCIARSE O SEPARARSE DE SU PAREJA EN 

ALGUN MOMENTO DE SU RELACION?

No
63.2%

Sí, pero nuna tan en 
serio

25.5%

Sí, y lo ha 
considerado 
seriamente

7.6%

Si, ya se separó o 
divorció

3.7%
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE
SU PAREJA?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

4.9% 10.9% 26.0% 58.2% 100.0%

3.3% 13.3% 24.4% 58.9% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Sí, usted a él El a usted Los dos No, ninguno

HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE SU
PAREJA?

Total

EPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE * HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE SU PAREJA?

% de DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE

6.3% 11.9% 25.4% 56.3% 100.0%
4.2% 7.1% 29.0% 59.7% 100.0%
4.3% 12.0% 23.9% 59.8% 100.0%
1.4% 23.0% 9.5% 66.2% 100.0%
4.8% 4.8% 26.2% 64.3% 100.0%
4.5% 12.1% 31.8% 51.5% 100.0%

Torreón
Saltillo
Monclova
Matamoros
Acuña
Piedras Negras

DEPENDIENDO
DEL MUNICIPIO
EN QUE VIVE

Sí, usted a él El a usted Los dos No, ninguno

HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE SU
PAREJA?

Total
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ESTADO CIVIL DE LA MUJER * HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE SU PAREJA?

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

8.2% 10.2% 8.2% 73.5% 100.0%
4.2% 9.5% 26.2% 60.1% 100.0%
3.2% 19.4% 44.1% 33.3% 100.0%
2.6% 28.2% 23.1% 46.2% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Sí, usted a él El a usted Los dos No, ninguno

HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE SU
PAREJA?

Total
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Ella a él El a ella Los dos No, ninguno

PORCENTAJE DE MUJERES QUE ADMITE HABER 
AMENAZADO O RECIBIDO AMENAZAS DE SU 

PAREJA

EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * HA AMENAZADO USTED O RECIBIDO
AMENAZAS DE SU PAREJA?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

2.3% 10.9% 9.5% 77.2% 100.0%

4.4% 16.5% 9.9% 69.2% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Sí, usted a él El a usted Los dos No, ninguno
HA AMENAZADO USTED O RECIBIDO AMENAZAS DE

Total



Instituto Coahuilense de las Mujeres: Diagnóstico Estatal de la Mujer

77

2.5
10.1

7.7
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Ella a él El a ella Los dos No, ninguno

PORCENTAJE DE MUJERES QUE ADMITE HABER 
GOLPEADO O RECIBIDO GOLPES DE SU PAREJA

Encuesta Nacional sobre la 
Dinámica de las Relaciones en los 

Hogares 2003. Estados Unidos 
Mexicanos

Fuente: Instituto Nacional de las 
Mujeres-Instituto Nacional de 

Estadística, Geografía e 
Informática

Unidad: Por cien

9.272003

TotalPeriodo

Urbana

9.462003

TotalPeriodo

Rural

Cobertura: Nacional

MUJERES CON AL MENOS 1 
CASO DE VIOLENCIA FISICA 
EN LOS ULTIMOS 12 MESES
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EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * HA GOLPEADO USTED O HA RECIBID
GOLPES DE SU PAREJA?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

1.9% 9.5% 8.0% 80.7% 100.0%

7.6% 15.2% 5.4% 71.7% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Sí, usted a él El a usted Los dos No, ninguno

HA GOLPEADO USTED O HA RECIBIDO GOLPES DE
SU PAREJA?

Total

EPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE * HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE SU PAREJA?

% de DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE

6.3% 11.9% 25.4% 56.3% 100.0%
4.2% 7.1% 29.0% 59.7% 100.0%
4.3% 12.0% 23.9% 59.8% 100.0%
1.4% 23.0% 9.5% 66.2% 100.0%
4.8% 4.8% 26.2% 64.3% 100.0%
4.5% 12.1% 31.8% 51.5% 100.0%

Torreón
Saltillo
Monclova
Matamoros
Acuña
Piedras Negras

DEPENDIENDO
DEL MUNICIPIO
EN QUE VIVE

Sí, usted a él El a usted Los dos No, ninguno

HA INSULTADO O RECIBIDO INSULTOS DE SU
PAREJA?

Total
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ESTADO CIVIL DE LA MUJER * HA GOLPEADO USTED O HA RECIBIDO GOLPES DE SU PAREJA?

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

5.3% 8.4% 1.1% 85.3% 100.0%
1.9% 9.4% 7.5% 81.2% 100.0%
4.3% 10.9% 19.6% 65.2% 100.0%

27.5% 5.0% 67.5% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Sí, usted a él El a usted Los dos No, ninguno

HA GOLPEADO USTED O HA RECIBIDO GOLPES DE
SU PAREJA?

Total
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Cosa del pasado Se dan aisladamente Se dan de manera continua

ESTAS SITUACIONES DE ABUSO VERBAL O 
FISICO HAN SIDO...

EPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * ESOS CASOS DE ABUSO
VERBAL O FÍSICO SE PRESENTAN...

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

40.6% 46.3% 12.6% 100.0%

37.8% 40.0% 22.2% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Cosa del
pasado

Se dan, pero
aisladamente

Se dan
continua
mente

ESOS CASOS DE ABUSO VERBAL O
FÍSICO SE PRESENTAN...

Total
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ESTADO CIVIL DE LA MUJER * ESOS CASOS DE ABUSO VERBAL O FÍSICO SE
PRESENTAN...

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

37.8% 43.2% 18.9% 100.0%
40.5% 46.8% 12.7% 100.0%
26.2% 57.4% 16.4% 100.0%
72.7% 13.6% 13.6% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

Cosa del
pasado

Se dan, pero
aisladamente

Se dan
continua
mente

ESOS CASOS DE ABUSO VERBAL O
FÍSICO SE PRESENTAN...

Total
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Algo normal, parte de la
relación

Algo anormal, pero no tan
grave

Algo anormal y SI lo
considera grave

ESTAS SITUACIONES (DE ABUSO VERBAL O 
FISICO) USTED LAS VE COMO...

PENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * PERCEPCION DE LAS MUJERE
ACERCA DE ESTOS CASOS DE ABUSO VERBAL O FISICO QUE SUFREN

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

13.4% 36.0% 50.0% 100.0%

16.3% 32.6% 51.2% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Son
normales,
parte de la

relación

No son
normales,

pero tampoco
es grave

No son
normales y es

muy grave

PERCEPCION DE LAS MUJERES ACERCA
DE ESTOS CASOS DE ABUSO VERBAL O

Total
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EPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE * PERCEPCION DE LA
UJERES ACERCA DE ESTOS CASOS DE ABUSO VERBAL O FISICO

QUE SUFREN

% de DEPENDIENDO DEL MUNICIPIO EN QUE VIVE

12.4% 38.8%
13.6% 33.6%
14.9% 31.9%
16.7% 20.8%

9.1% 36.4%
20.3% 40.6%

Torreón
Saltillo
Monclova
Matamoros
Acuña
Piedras Negras

DEPENDIENDO
DEL MUNICIPIO
EN QUE VIVE

Son
normales,
parte de la

relación

No son
normales,

pero tampoco
es grave

PERCEPCION DE LAS
MUJERES ACERCA DE
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No tiene hijos Sí, han estado presentes No

¿HAN ESTADO PRESENTES LOS HIJOS EN ESOS 
CASOS DE ABUSO VERBAL O FISICO?
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HAN RECIBIDO SUS HIJOS MALTRATO VERBAL O 
FISICO?

Si
34%

No
59%

No tiene hijos
7%

PENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * HAN RECIBIDO SUS HIJO
MALTRATO VERBAL O FISICO?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

34.0% 59.1% 7.0% 100.0%

40.8% 55.6% 3.7% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Si No No tiene hijos

HAN RECIBIDO SUS HIJOS MALTRATO
VERBAL O FISICO?

Total



Instituto Coahuilense de las Mujeres: Diagnóstico Estatal de la Mujer

86

9.2
8.8

3.5

78.5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Sí, su papá Sí, su mamá Sí hermanos o hermanas No

CUANDO USTED VIVIA CON SUS PADRES, 
¿RECIBIA USTED GOLPES DE ALGUNO DE LOS 

MIEMBROS DE LA FAMILIA?

PENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * CUANDO VIVIA CON SUS PAPAS, RECIB
GOLPES DE ALGUIEN DE LA FAMILIA?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

8.9% 9.0% 3.5% 78.6% 100.0%

11.9% 6.3% 4.0% 77.8% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

De su papá De su mamá
De sus

hermanos De nadie

CUANDO VIVIA CON SUS PAPAS, RECIBIA GOLPES DE
ALGUIEN DE LA FAMILIA?

Total



Instituto Coahuilense de las Mujeres: Diagnóstico Estatal de la Mujer

87

2.3

12.8

8.2
8
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14

Sí, su papá Sí, su mamá Sí hermanas Sí, hermanos

CUANDO USTED VIVIA CON SUS PADRES, 
¿RECIBIA ALGUIEN DE SU FAMILIA GOLPES? 

(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)
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POR QUIEN ESTAN SIENDO EDUCADOS 
MAYORMENTE SUS HIJOS (DE QUIENES TIENEN 

HIJOS)

Hermano-hermana
1%

Abuelo
3% Abuela

12%

Madre
74%

Padre
10%
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EDAD A LA QUE TUVO SU PRIMER HIJO (DE 
QUIENES TIENEN HIJOS)

9.4

31.7

41.5

15.2

1.9
0.4

1
4.35.2

25.6

21.2

42.6

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

15 o menos 16 a 18 18 a 23 24 a 29 30 a 35 Más

Encuestada
Madre de la encuestada
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4.9

51.4

43.5

0

10

20

30

40

50

60

La mujer El hombre Los dos por igual

QUIEN CREE QUE GOZA DE MAS DERECHOS EN 
SU VIDA DIARIA, NO EN LA LEY
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5.4

80.9

1.8 1.7

10

0
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90

El amor sexual es sólo
para tener hijos

El amor sexual es para
el placer de la pareja, se
busque o no tener hijos

El amor sexual es sobre
todo para satisfacer al

hombre

El amor sexual es para
satisfacer a la mujer

Hay que evitar en lo
posible el amor sexual

CUAL DE LOS SIGUIENTES CONCEPTOS SOBRE 
SEXUALIDAD ENSEÑARIA A SUS HIJAS
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EDAD IDEAL PARA QUE SUS HIJAS E HIJOS SE 
INICIEN EN LA SEXUALIDAD

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Hijas 0.5 2 30.5 42.3 21.2 1.1 0.1 2.2
Hijos 1.2 5.6 39.2 33.3 17.5 1.2 0.7 1.3

15 años 15 a 18 18 a 21 21 a 24 24 a 27 27 a 30 Más Ninguna, no le 
gustaría
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ULTIMA OCASIÓN EN QUE SE HIZO UN EXAMEN 
DE...

Papanicolau 6.1 6.5 15.9 14.7 6.6 7.3 16.4 26.5

Senos 5.9 5.5 13 9.5 3.3 5.6 21.1 36.1

Mamografía 3.8 3.9 10.4 8.85 2.5 6.2 22.7 41.4

Menos de 3 
m

3 a 6 meses 6 a 12 
meses

De 1 a 2 
años

De 2 a 3 
años

Mas de 3 
años 

No sabe No tiene idea 
de qué es
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METODOS UTILIZADOS PARA PREVENIR 
EMBARAZOS

26.2 15.4 11.8 3.7 2.4 21 3.6 15.9

Preservativo/co
ndón

Se abstiene Pastillas Se abstiene en 
días fértiles

Billings Ligadura de 
trompas

Vasectomía de 
su pareja

Ninguno
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Vista Oído Parálisis cerebral Parálisis física Nada

PORCENTAJE EN QUE USTED TIENE UN TIPO DE 
DISCAPACIDAD (PUEDE SER POR EDAD)
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PORCENTAJE QUE TIENE ALGUNA DE ESTAS 
ENFERMEDADES

5.1
0.2 2.9 0.4

4.9 3.6
8.9

0.2 0 0.1 0 0.2 0.2
7.8 6.3
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PORCENTAJE EN QUE ALGUIEN DE LA FAMILIA 
FUMA

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

0 0.1 1.6 0.8 0.3 0.6
0.2 4.8 3.6 4 0.8 1.8

12.4 12.8 6.7 10.6 1 3.6

Su mamá Su papá Usted Su pareja Una hija Un hijo

Fuente: Secretaría de Salud

10028.6671.341998

TotalHombresMujeresPeriodo

No fumadores

10054.9245.081998

TotalHombresMujeresPeriodo

Ex-fumadores

10066.5633.441998

TotalHombresMujeresPeriodo

Fumadores

PORCENTAJE DE LA POBLACION NACIONAL QUE 
FUMA
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0.8

6.9

0.2

4.7

0.1

1.7
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7

Su mamá Su papá Usted Su pareja Una hija Un hijo

PORCENTAJE EN QUE CREE QUE ALGUIEN DE 
LA FAMILIA TIENE PROBLEMAS CON EL 

ALCOHOL

Fuente: Secretaría de Salud

16.2914.3817.651998

8.13.264.841993

TotalHombresMujeresPeriodo

Ex-bebedores

25.648.6637.741998

25.417.1218.291993

TotalHombresMujeresPeriodo

No bebedores

58.0776.9644.621998

66.4935.1531.331993

TotalHombresMujeresPeriodo

Bebedores

PORCENTAJE DE LA POBLACION NACIONAL 
(MAYORES DE 18) QUE CONSUMEN ALCOHOL
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PORCENTAJE EN QUE CREE QUE ALGUIEN DE LA 
FAMILIA TIENE PROBLEMAS CON DROGAS
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Su mamá Su papá Usted Su pareja Una hija Un hijo Nadie

ALGUIEN DE SU CASA TOMA ALCOHOL DE 
MANERA QUE OCASIONE PROBLEMAS EN LA 

FAMILIA
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PORCENTAJE QUE TIENE DERECHO A QUE LA 
VEA UN GINECOLOGO DE MANERA GRATUITA

Si
76%

No
24%
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ASPECTOS QUE LAS MUJERES CONSIDERAN MAS 
DIFICILES DE RESOLVER, DESPUES DEL PARTO

Otro
2%

Nada le pareció tan difícil
25%

El cuidado del bebé 
mientras trabaja

37%

Los gastos del parto
13%

Encontrar trabajo
12%

El apoyo de la pareja
8%

El apoyo de la familia
3%
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DE QUIENES ESTAN EMBARAZADAS, 
PORCENTAJE CUYO BEBE TENDRA DERECHO A 

PEDIATRA GRATUITO AL NACER

Si
76.1%

No
23.9%
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DE QUIENES ESTAN EMBARAZADAS, HA 
VISITADO AL MEDICO POR LO MENOS UNA VEZ 

AL MES DURANTE SU EMBARAZO?

Si
77.9%

No
18.6%

Apenas inicia el 
embarazo

3.5%
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DE QUIENES ESTAN EMBARAZADAS, DONDE 
TIENEN PENSADO ATENDER SU PARTO

9.6

3.2 4.3
2.1 1.1
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DOMINIO DE OTROS IDIOMAS
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)
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0.8
0.1
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Francés Inglés Italiano Alemán Otros
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CUANTOS LIBROS LEE AL AÑO?

5.53.45.4

35.7

25.1

10.6

14.7
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Ninguno Uno Dos Tres Cuatro Cinco De cinco a diez
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¿QUIEN CREE QUE DEBE MANDAR EN CASA?

70

17.3

3.5 5.8
1.91.5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

La mujer El hombre Más la mujer que el
hombre pero no

totalmente

Más el hombre que la
mujer, pero no

totalmente

En unas cosas ella, en
otras él

Los dos por igual
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * QUIEN CREE QUE DEBA MANDAR EN CASA?

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

3.5% 4.9% 1.3% 1.9% 17.7% 70.6% 100.0%

3.6% 13.9% 2.9% 1.5% 13.9% 64.2% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

La mujer El hombre

Más la
mujer que
el hombre

Más el
hombre que

la mujer

En unas
cosas la
mujer, en
otras el
hombre Los dos igual

QUIEN CREE QUE DEBA MANDAR EN CASA?

Total
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PORCENTAJE QUE SABE HACER...

51.6

81.7

60
55.1

39.5

5252.5
49.248.4
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Tamales Menudo Coser Manejar Enviar correos
electrónicos

Usar paquetes
de cómputo

Cocinar Escribir a
máquina

Hacer
manualidades
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INGRESO FAMILIAR
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51.1

14.3

30.3

4.3
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Han aumentado No han aumentado, pero son
buenas

Siguen siendo pocas Han disminuído

PERCEPCION ACERCA DE LAS OPORTUNIDADES 
DE EMPLEO PARA LA MUJER EN LOS ULTIMOS 

10 AÑOS
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QUIEN CREE QUE DEBERIA HACER ALGO PARA 
MEJORAR LAS CONDICIONES DE LAS MUJERES 

EN COAHUILA

14.4

22.8

7.5

1.80.6
1.4

51.5
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Cada mujer en su
propia casa

Los partidos
políticos

Las feministas La Presidencia
Municipal

El Gobierno del
Estado

El Gobierno
Federal

El instituto de la
mujer
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POSTURA RESPECTO A LA FRASE "LAS MUJERES 
DEBEN HACER LAS LABORES DEL HOGAR Y LOS 

HOMBRES TRABAJAR PARA MANTENER A LA 
FAMILIA"

Aceptable
11.1%

Poco aceptable
29.2%Inaceptable

59.7%
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75.3

9.2

1.4

8.7

3.3 2.1
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Mamá Papá Abuelo Abuela Hermano Otro

DE QUIEN RECIBE O RECIBIO MAS CONSEJOS 
PARA LA VIDA?
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LA HAN OBLIGADO A SER MAMA ALGUNA VEZ, 
AUNQUE USTED NO LO HAYA QUERIDO?

Otro
0.4%

No
96.8%

Sí, su papá
0.6%

Si, su pareja
1.6%

Si, su mama
0.6%
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LA HAN OBLIGADO A TENER RELACIONES 
SEXUALES?

Un extraño
0.8%

Su pareja
7.3%

No
90.5%

Sí, su papá
0.6%

Un familiar
0.7%

Un maestro
0.1%

ESTADO CIVIL DE LA MUJER * LA HAN OBLIGADO A TENER RELACIONES SEXUALES?

% de ESTADO CIVIL DE LA MUJER

93.0% .6% .4% 1.3% 3.8% .9% 100.0%
91.7% .6% .2% 6.9% .6% 100.0%
81.5% 1.1% 16.3% 1.1% 100.0%
79.0% 1.0% 1.0% 18.0% 1.0% 100.0%

Soltera
Casada
Unión libre
Divorciada

ESTADO
CIVIL DE
LA
MUJER

No Su papá Un maestro Un familiar Su pareja Un extraño
LA HAN OBLIGADO A TENER RELACIONES SEXUALES?

Total
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1.7
1.1 4.6

92.6
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100

Ocupó Actualmente ocupa Piensa ocupar No

HA OCUPADO O PIENSA OCUPAR ALGUN PUESTO 
POLITICO?
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8.3 5.4
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Activista Le apasiona, pero
no es activista

Le gusta, pero
hasta ahí

Simplemente, vota Le disgusta Le es indiferente

AUTOPERCEPCION RESPECTO A LA 
PARTICIPACION POLITICA
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46.7

29.6

8.7
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Siempre Casi siempre Casi nunca Nunca NC

ACUDE A VOTAR CADA VEZ QUE HAY 
ELECCIONES?
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PORCENTAJE QUE HA PEDIDO CADA TIPO DE 
CREDITO DE MANERA PERSONAL
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

4.3

7.1
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LE INTERESA PEDIR UN CREDITO PERSONAL 
PARA PONER NEGOCIO?

Si
39.3%

No
60.7%
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45.3
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Propia Pagándola Prestada Vive con papás Rentada

PROPIEDAD DE LA CASA EN LA QUE VIVE
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DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA * PROPIEDAD DE LA CASA EN QUE VIVE

% de DEPENDIENDO DE SI SE TRATA DE ZONA RURAL O URBANA

45.2% 18.9% 5.6% 18.4% 11.8% 100.0%

46.1% 9.4% 10.9% 20.3% 13.3% 100.0%

Urbana

Rural

DEPENDIENDO DE SI
SE TRATA DE ZONA
RURAL O URBANA

Propia
La están
pagando Prestada

Vive con
sus padres Rentada

PROPIEDAD DE LA CASA EN QUE VIVE

Total
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NUMERO DE RECAMARAS QUE TIENE LA CASA

0.7
2.6

0.7

12.6

36.4
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NUMERO DE BAÑOS QUE TIENE LA CASA

0.4

18.116.7

64.5
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DUERME ALGUNA PERSONA EN UN AREA DE LA 
CASA QUE NO SEA RECAMARA, COMO LA 

COCINA, LA SALA, EL PASILLO?

Si
7.6%

No
92.4%
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NUMERO DE AUTOS QUE TIENE LA FAMILIA 

33.9
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EQUIPAMIENTO EN CASA
(1 DE 2) PORCENTAJES INDEPENDIENTES

29.4 26.7
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EQUIPAMIENTO EN CASA
(1 DE 2) PORCENTAJES INDEPENDIENTES
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PROCEDENCIA GEOGRAFICA

Esta misma ciudad
72.5%

Otro lugar del estado
15.4%

Otro pais
0.3%

Otro estado
11.8%
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4.0Otras

1.3Estudio

0.7Pensión

1.3Que la escuchen

5.3Orientacion

3.0Terapia familiar

2.6Capacitación

2.3Oportunidades

2.3Igualdad

1.7Atención médica

1.0Respeto

2.3No violencia

0.7Libertad

10.2Nada

3.3Ayuda psicológica

5.6Ayuda económica

7.6Beca para los hijos

18.2Ayuda

26.7Empleo

QUE LA AYUDARIA A 
MEJORAR SU SITUACION 

PERSONAL COMO MUJER?
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CUAL ES EL VALOR MAS IMPORANTE QUE 
QUISIERA ENSEÑARLE A SUS HIJAS?

Autosuficiencia
1.0%

Superación
2.7%

Otras
4.3%

Dignidad
2.3%

Amistad
0.7%

Valor
0.7%

Responsabilidad
7.0%

Perseverancia
1.0%

Fe
0.7%

Solidaridad
1.3%

Estudio
4.3%

Amor
9.0%

Respeto
50.5%

Honestidad
9.0%

Igualdad
0.7%

A valorarse
5.0%
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0.9Sumisión

0.9Infidelidad

0.9Ser madre soltera

0.9Dejar de trabjar

0.9Fracaso

0.9Que le falten los 
padres

0.9Sufrir

1.3Machismo

1.7Acoso sexual

3.1Pobreza

3.5Discriminación

5.2Otras

7.4Divorcio

7.9Casarse muy 
jóvenes

10.5
Embarazo no 

planeado o muy 
jóvenes

13.5Maltrato

19.7Falta de 
preparación

20.1Ninguna

EXPERIENCIAS QUE NO 
QUISIERA VER REPETIDAS EN 

SUS HIJAS
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®

Saber es Poder ®
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